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Hoe zorgen we er voor dat bestuurders niet rijden onder 
invloed?
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“Rijden met drugs is niet aan te raden, 
maar ik geraak wel goed thuis.”

Deelnemer cursus ROI
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Kennis over risico’s

• Bedreigende advertenties
• Kunnen zelfoverschatting 

stimuleren (Harré, 2005)
• Bereiken vooral zij die al overtuigd 

zijn (VAD)

• Opletten voor normaliseren 
illegale drugs bij grootschalige 
communicatie
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Aan welke knoppen kan je dan draaien?

PROBLEEM

DOELGEDRAG

REALISTISCH MENSBEELD

OMGEVING MOTIEVENCOMPETENTIEWEERSTAND
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Waarom rijdt men na illegale drugs?
Zelfoverschatting

Ik ben nog in staat om veilig met de auto te rijden als ik…
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Waarom rijdt men na illegale drugs?

Invloed sociale omgeving

• Bestuurders die rijden onder 
invloed, denken dat hun 
vrienden dat OK vinden (want 
ze zien het andere ook doen).

• Meer dan de helft van de 
personen die drugs 
gebruiken, rijdt effectief 
daarna met de auto. 

Basis: 18-54 jarige autobestuurders die drugs gebruiken | 18-35 jarigen die drugs gebruiken
Vraag: Q223. Denk je dat andere drugsgebruikers met de auto rijden na het gebruik van drugs?7

DENK JE DAT ANDERE DRUGSGEBRUIKERS MET 
DE AUTO RIJDEN NA HET GEBRUIK VAN DRUGS?

18-35 JARIGEN

8

29

39

17

7
PRE '22 nov

(n=76)



© Ipsos

Basis: 18-35 jarige autobestuurders die drugs gebruiken
Vraag: Q214. Stel je een situatie voor op café, festival of een feestje bij vrienden… waarbij je nadien nog met de auto moet rijden. 

Hoe moeilijk of makkelijk is het voor jou om geen drugs te gebruiken, terwijl de meeste anderen dat wel doen?
8

Stel je een situatie voor op café, festival of een feestje bij vrienden… waarbij je nadien nog met de auto moet rijden. 
Hoe moeilijk of makkelijk is het voor jou om geen drugs te gebruiken, terwijl de meeste anderen dat wel doen?

18-35 JARIGE GEBRUIKERS

30

26

33

12

POST '23
(n=61)

Heel makkelijk

Eerder makkelijk

Eerder moeilijk

Heel moeilijk

% MAKKELIJK

% MOEILIJK

55

45

Nuchter blijven is voor velen moeilijk. Heeft het dan zin dit te verwachten?
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Hoe zorgen we er voor dat bestuurders niet rijden 
onder invloed?

Doelstelling: “maak samen op voorhand een waterdicht plan”
Waarbij we de groep als geheel hiervan overtuigen.

GedragstechniekGedragsfactor

We spreken niet het individu aan, maar de groep.Sociale omgeving 
(groepsdruk)

Risico’s concretiseren, als preventieRisicoperceptie

Op voorhand samen een plan afspreken.
We tonen hoe en moedigen aan (Groot Gelijk!)

Ervaren moeilijkheid
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Video taxi
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Online
Aanmoedigen om op voorhand af te spreken
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Samenwerking Vice
Informeren als preventie
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Samenwerking Vlaamse clubs

 Versuz
 Ampere
 Decadance
 Extrema Noir
 Ikon
 Entrepot
 Versuz
 Suburbsoundz.
 Trix
 Rumba

Op locatie doelgroep bevestigen in hun keuze om drugsvrij te rijden 
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Lokaal



© Ipsos

37

37% van de 18-35 jarigen werd bereikt door deze campagne, wat voor een digitale campagne zeker 
een goed resultaat is.

Basis: 18-35 jarigen (n=340)
Vraag: Q100-2. Heeft u deze online advertenties/video onlangs ergens gezien? Q100-23. Heeft u deze advertenties onlangs ergens gezien? Q100-9. Heeft u iets over deze campagne gezien of gehoord in de pers? 

Q100-10. Heeft u recent online over deze campagne iets gezien of gelezen? Q100-13. Via welke andere (media)kanalen heeft u nog iets gehoord over de campagne? 
15

CAMPAGNE: HERINNERING

SAMEN-
WERKINGEN

PERS ONLINE ONLINE ADS ONLINE VIDEO

TOTAAL BEREIK

27% 26%26% 18% 17%

ADS REMINDER

17%

TOTAAL ONLINE 31%



© Ipsos

Bereik is beduidend hoger bij voornamelijk mannen en personen die drugs gebruiken. 
De jongste groep werd vaker bereikt door de online communicatie.

Basis: 18-35 jarigen (n=340)
Vraag: Q100-2. Heeft u deze online advertenties/video onlangs ergens gezien? Q100-23. Heeft u deze advertenties onlangs ergens gezien? Q100-9. Heeft u iets over deze campagne gezien of gehoord in de pers? 

Q100-10. Heeft u recent online over deze campagne iets gezien of gelezen? Q100-13. Via welke andere (media)kanalen heeft u nog iets gehoord over de campagne? 
16

CAMPAGNE: BEREIK

31H62324023B5137TOTAAL BEREIK

20H51222916B3727Samenwerkingen

18H57232814B3926Pers

19H5118D2916B3626Online

13H35132010B2518Online advertenties

12H379D219B2617Online video

12H36131910B2417Advertenties reminder

GEBRUIKT DRUGSLEEFTIJDGESLACHTTOTAAL
NEEJA30-3518-29VROUWMAN

(n=270) – (H)(n=70) – (G)(n=118) – (D)(n=222) – (C)(n=175) – (B)(n=165) – (A)(n=340)
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HEEFT MEN NAAR AANLEIDING VAN DEZE CAMPAGNE ACTIE ONDERNOMEN? - % TEN MINSTE ÉÉN

89%

Basis: Campagne gezien (n=123) 
Vraag: Q100-16. Heeft u naar aanleiding van deze campagne …?

95% van de druggebruikers 
beweert te minste één actie 
te hebben ondernomen.

95% van de druggebruikers 
beweert te minste één actie 
te hebben ondernomen.

HUIDIGE CAMPAGNE

Beweerde impact is zeer hoog bij autobestuurders die door de campagne werden bereikt. Bij 
druggebruikers -die meer door de campagne werden bereikt- is dat ook het geval.

ALGEMEEN (n=123)

Nagedacht over hoe u veilig 
zou thuis raken na het 
weggaan?

Anderen aangesproken op het 
feit dat ze beter niet meer met 
de auto rijden na het drinken 
van alcohol?
Anderen aangesproken op het 
feit dat ze beter niet meer met 
de auto rijden na 
drugsgebruik?

Gesproken met 
vrienden/familie/kennissen 
over deze campagne?

Iets gepost op sociale media 
omtrent deze campagne?

62

55

52

49

38

Basis: 18-35 jarigen die campagne gezien hebben (n=123) 

DRUGS 

Wanneer u nog met de auto 
moest rijden, geen drugs 
gebruikt?

Alternatieven gezocht om 
niet meer zelf te moeten rijden 
als u drugs hebt genomen?

U gesterkt gevoeld om geen 
drugs te gebruiken wanneer u 
nog met de auto moest rijden?

62

59

58

Basis: 18-35 jarige autobestuurders die drugs gebruiken en 
campagne gezien hebben (n=33)
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18-35 jarigen zijn meer bereid om anderen aan te spreken rond drugs in het verkeer. 
Ook voor niet autorijden, alternatief zoeken en geen druggebruik merken we een trend die meegolft met het al 
dan niet campagne voeren. 18-35 

JAAR

Basis: 18-35 jarige(n) (autobestuurders)
Vraag: Q208. Hoe bereid bent u om …
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STELLINGEN BEREIDHEID – DRUGS – % BEREID 
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iemand uit uw omgeving er 
op aan te spreken dat hij/zij 
beter niet met de auto rijdt 
nadat hij/zij drugs gebruikt 
heeft? *



wanneer u drugs gebruikt, niet 
met de auto te rijden?

wanneer u drugs gebruikt, een 
alternatief te zoeken om 
veilig thuis te raken?



wanneer u met de auto rijdt, 
geen drugs te gebruiken?

Voor de stelling ‘iemand uit de omgeving aanspreken’ werden ook niet-autobestuurders bevraagd.
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Resultaten

• Een mooi bereik
• 37% van de 18-35 jarigen werd bereikt, maar bij de 18-35 jarige druggebruikers is dat 

62%.
• Dit is een hoog bereik voor een doelgroepgerichte, digitale campagne.

• Met impact
• 95% van de druggebruikers beweert ten minste 1 actie te hebben ondernomen
• Negatieve trends i.v.m. (beweerd) gedrag na druggebruik (drugsvrij rijden, 

aanspreken, alternatief vervoersmiddel zoeken) worden gecounterd.
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Campagne mee ondersteunen?

Alle campagnematerialen via
www.veiligverkeer.be/campagnes/

Nieuwe campagne vanaf december


